Решения и ответы

заданий  городской олимпиады школьников

по геометрии 

6 класс
1. Ответ: На обе крыши понадобится одинаковое количество жести.

Рассмотрим один скат двускатной крыши – прямоугольник ABCD (см. рисунок). Пусть E – середина AB, тогда E – вершина четырёхскатной крыши. 
  "Отрежем" от ската двускатной крыши прямоугольные треугольники AED и BEC. Из них можно составить треугольник, равный треугольнику CDE и равный одному скату четырёхскатной крыши.

[image: image1.png]



 Таким образом мы "перекроили" один скат двускатной крыши в два ската четырёхскатной, следовательно, на обе крыши понадобится одинаковое количество жести.
2. Ответ:432. 

Решение

Меридианы делят глобус на 24 части (дольки), а параллели делят каждую дольку на  17 + 1 = 18 частей. Всего  18·24 = 432  части.

3.
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1) 2 -2 = 4 (M%) — mromaAp KaXKJ0ro U3 3alITPUXOBAHHBIX
KBaJpaToB.

2)4 -4 = 16 (M%) — nromagb YeThIpeX YIJIOBBIX 3aIITPUXO-
BAHHBIX KBaJpaTOB.

3)128 — 16 = 112 (m?) — mIomanb oCTaBIIEHCA YACTH yUIaCT-
Ka BHYTpU orpaznl (6e3 yrioBeIX KBaApaToB, cM. puc. 64), oHa
IpeAcTaBiaAeT coboil 8 IPAMOYTroJbHNKOB C IIUPUHON 2 M U AJIH-
HOH X.

4) 112 : 8 = 14 (M%) — mJomiagb OJHOTO U3 IPAMOYTOJILHH-
KOB.

5)x = 14 : 2 = 7 (M) — AJNHAa 3TOro NIPAMOYTrOJIbHUKA, 3T
7Ke MIMPHAHA YYaCTKa, 3aHATOro KI1yOHUKOMU.

6)7-3=21(M) — AIMHA y4yacTKa, 3aHATOI'0 KIyOHUKOM.

7)7+ 2+ 2 =11 (M) — gn1uHa MeHbllIed CTOPOHBI OTPABI.

8)21 + 2+ 2 = 25 (M) — ngyuHa 60JablI€H CTOPOHBI OI'PAbL.

9)(11 +25) - 2 = 72 (M) — AIMHA BCEX Oorpajsbl.




4.Ответ: можно

Решение.
 Сосчитав сумму длин 1+2+…+9=45, разобьём  палочки на три группы с суммой длин 15 в каждой. Это можно сделать, например, так:  9+6=8+7=6+5+4+3+2+1. Палочки каждой группы приставим друг к другу, сложив тем самым соответствующую сторону треугольника.

5.
[image: image3.png]5.20. ITocyie mepBOTro pa3BopauMBaHNA ABIPOK BHYTPH He Oyier, no-
cJie BTOPOTO pa3BOpauyMBaHHUA OKAYKETCH OflHA JILIPKA B CepenHe.
Pa3BepHYB TpeTHM pa3, MhI MOJYUUM yxKe 3 AMPKH, & TOCHEe HeT-
BepToro — yixe 9. Takum obpaszoM, pasBepHyB JIMCT NOCTIEARUN
pa3, Mbl HOJIyuUuM 21 ABIPKY.




